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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 123ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE ABC – 09 de 

setembro de 2020. 

Aos nove dias do mês de setembro do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande ABC, 

situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 06 minutos, realizou-se a 

Centésima Vigésima Terceira Assembleia Geral Ordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do 

Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUIS GABRIEL 

FERNANDES DA SILVEIRA, com as participações, por meio de videoconferência, dos Senhores Prefeitos dos 

municípios de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, de São Bernardo do Campo, ORLANDO 

MORANDO JUNIOR, de Diadema, LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. 

Participaram também o senhor Secretário Executivo do Consórcio, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou 

a presente ata, e os senhores Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO ALVES 

DA SILVA e o Diretor de Programas, Projetos e Banco de Dados do Consórcio, JOSÉ CARLOS OROSCO 

ROMAN. INÍCIO – O Presidente Gabriel iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e agradecendo a 

participação dos Senhores Prefeitos e dos Senhores Rodrigo Marcon e Bruno Vassari, que participam 

representando os Prefeitos de Mauá e São Caetano do Sul, respectivamente. Passou a palavra ao Secretário 

Executivo, para andamento das pautas. 

Referendar proposta encaminhada ao FEHIDRO 

O Secretário Executivo informou que o Consórcio apresentou ao FEHIDRO o Projeto do “Plano Regional de 

Sinalização e Identificação Visual dos mananciais e dos recursos hídricos da Bacia do Alto Tietê no âmbito 

das áreas de proteção e recuperação dos mananciais afetas aos municípios de Santo André, São Bernardo 

do Campo, Diadema, Mauá, Ribeirão Pires e Rio Grande da Serra” e precisa da aprovação dos Prefeitos. 

Esclareceu que o prazo final para envio do projeto foi dia 4 de setembro, mas que ata na qual deve constar 

a aprovação dos Prefeitos poderia ser enviada posteriormente, por isso, o Consórcio fez o envio do projeto 

antes, a fim de cumprir o prazo. O Secretário também informou que o valor estimado deste Projeto é de 

R$ 522.162,40 (quinhentos e vinte e dois mil, cento e sessenta e dois reais e quarenta centavos) e os 

recursos são 100% do FEHIDRO, sem contrapartida do Consórcio; o projeto é para a sinalização das áreas 

de mananciais e são seis os municípios incluídos, o único que não entra é São Caetano do Sul, pois não tem 

áreas de mananciais. O Secretário Executivo informou que foi enviado o detalhamento do projeto por e-

mail. Os Prefeitos aprovaram por unanimidade. 

Carta de Apoio Grande ABC à Proposta “Simplifica Já” para a Reforma Tributária  

O Secretário Executivo passou a palavra ao Diretor Carlos Eduardo, para apresentar a proposta do 

“Simplifica Já” e a carta aos Prefeitos. O Diretor cumprimentou a todos e informou que se trata de uma 

breve apresentação, elaborada em conjunto com o Grupo de Trabalho (GT) Finanças. O Diretor disse que 

hoje estão no Congresso três propostas para a reforma tributária. Os Secretários de Finanças dos 

municípios fizeram uma rodada de discussão, tanto entre eles quanto em outros grupos e associações, e 
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entendem que a proposta mais viável é a “Simplifica já”, que foi desenvolvida pela ANAFISCO E SINAFRESP 

e já tem o apoio de diversos órgãos municipalistas. O Diretor apresentou os principais pontos e vantagens 

da Proposta “Simplifica Já” e ressaltou que as atuais propostas, que estão tramitando pelas PECs 45 e 110, 

reduziriam a participação dos serviços na cota de arrecadação municipal e isto representaria uma perda 

muito impactante para os municípios. Para a região do Grande ABC, por exemplo, o impacto no ISS seria 

maior do que 571 milhões de reais – projeção considerando data base de 2018. Isto posto, o Diretor 

informou que os Secretários de Finanças pedem que os Prefeitos deliberem sobre o envio de uma carta de 

apoio à Proposta “Simplifica Já”. O Prefeito Orlando Morando disse que a única preocupação é o 

entendimento que isso pode ter; precisa ficar claro que o colegiado não está apoiando a reforma tributária 

como está tramitando agora e que as Prefeituras do Grande ABC não estão apoiando o ISS para a esfera 

federal. O Prefeito Paulo Serra lembra que pode haver dificuldade de explicar que existe mais de uma 

proposta de reforma; por isso, ele entende que é preciso frisar que são contra a reforma e, posteriormente, 

podem apresentar uma outra proposta. O Presidente questiona se podem colocar, na manifestação, a 

proposta que o Consórcio está propondo. O Prefeito Paulo Serra disse que podem colocar, mas pontuando 

primeiro que são contra a atual reforma. O Secretário Executivo pediu ao Diretor Administrativo e 

Financeiro que faça uma nova minuta, em conjunto com os Secretários de Finanças, e encaminhe aos 

Prefeitos para aprovação.  

Informação de Dados - Secretarias de Saúde 

O Secretário Executivo disse que este tópico é um pedido do Dr. Geraldo Reple, que é Secretário de Saúde 

do município de São Bernardo do Campo e Coordenador do Grupo de Trabalho (GT) Saúde no Consórcio, 

pois os secretários dos municípios não têm encaminhado os dados para acompanhamento da situação da 

COVID-19. O Secretário Executivo pede apoio dos Prefeitos, para que seja solicitado aos secretários 

municipais que designem uma pessoa para compartilhar esses dados. O Prefeito Orlando Morando ressalta 

que é fundamental manter os dados atualizados para que não haja surpresa – na questão das mudanças de 

faixa da região. O Secretário Executivo informou que farão uma reunião agora às 11 horas e 30 minutos 

para tratar dessas questões dos dados e que é muito importante que os Secretários Municipais participem 

dessas reuniões do GT Saúde e que haja esse reforço dos Prefeitos junto aos Secretários. Os Prefeitos 

deliberaram que somente os próprios Secretários de Saúde podem ficar responsáveis pelo envio dos dados, 

tendo em vista a importância do tema. Irão frisar, também, que os próprios Secretários devem participar 

das reuniões dos GTs, evitando que sejam representados. Todos os Prefeitos disseram que irão reforçar isto 

junto às suas Secretárias e pedirão que os Secretários participem da reunião que acontecerá às 11 horas e 

30 minutos.  

Educação: Pública x Particular 

O Prefeito Orlando Morando disse que esteve em contato com o Prefeito Bruno Covas, pois se ocorrer 

alguma liberação na capital, há pressão na região do ABC. Informou que, na capital, a deliberação é que não 

haja o retorno por enquanto – tanto nas escolas públicas, quanto nas privadas. O Prefeito Orlando 






